

Крещение Руси святым благоверным князем Владимиром стало эпохальным событием, определившим не только духовный, но и культурно-исторический выбор нашей Родины. Принятие христианства православного обряда навсегда изменило ценностный вектор восточных славян, принесло огромный багаж передовых научных знаний и уникальное литературное наследие, обогатившее язык и культуру. В связи с этим в программе юбилейных торжеств будет освещен культурно-просветительский аспект исторического выбора, ставшего, по словам А. Толстого, «преданьем невянущей славы».

«Владимир Красно Солнышко» — так зовет русский народ своего духовного родоначальника. Этими словами благодарный и мудрый народ наиболее точно выразил свое отношение к личности князя-крестителя... Владимир — человек необыкновенный и среди других великих людей, и среди святых. Он — основоположник святительства и святости в русском народе, первооткрыватель величия этих понятий, создавший на их основании государственную программу, необычность которой в том, что ее невозможно претворить в жизнь, пока каждый гражданин не воплотит ее, по примеру святого Владимира, в самом себе! С этого святителя-державника начинается новая Русь, новый народ, новый дух, новый путь, новая культура!..»
Святитель Николай Сербский.

«Каждый православный народ особенно чтит первого из своих князей и царей, который дал своей стране Христа. На грани язычества и христианства, там, где бушуют страсти, где борьба порой бывает самая трагическая и страшная, всегда стоит человек, который имел мужество весь народ свой посвятить Богу и всему народу дать Спасителя. За это мы благодарим князя Владимира, за это мы его вспоминаем, и каким утешением является такая личность, как он, для каждого из нас...»

Митрополит Антоний Сурожский

«Его духовный подвиг — обращение к православию — предопределил общую культурную, ценностную, цивилизационную основу, которая объединяет народы России...»

Президент России Владимир Владимирович Путин



АДМИНИСТРАЦИЯ
ГАТЧИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ МИТРОПОЛИЯ
ГАТЧИНСКАЯ ЕПАРХИЯ



27
июля
15-00

Культурно-просветительская программа,
посвященная 1030-летию Крещения Руси
святым равноапостольным князем Владимиром

Начинается новая Русь...

Приглашаем всех желающих
принять участие в празднике!
Вход свободный

0+

Г. ГАТЧИНА, НА ПЕРЕСЕЧЕНИИ УЛИЦ СОБОРНОЙ И КРАСНОЙ



Имя и дело святого равноапостольного Владимира, которого народ назвал Красным Солнышком, связано со всей последующей историей Русской Церкви. «Им мы обожились и Христа, Истинную Жизнь, познали», — засвидетельствовал святитель Иларион. Подвиг его продолжили его сыновья, внуки, правнуки, владевшие Русской землей в течение почти шести столетий: от Ярослава Мудрого, сделавшего первый шаг к независимому существованию Русской Церкви — до последнего Рюриковича, царя Феодора Иоанновича, при котором (в 1589 году) Русская Православная Церковь сталаенным самостоятельным Патриархатом в диптихе Православных Автокефальных Церквей.

Эпоха святого Владимира была ключевым периодом для государственного становления православной Руси. Объединение славянских земель и оформление государственных границ державы Рюриковичей происходили в напряженной духовной и политической борьбе с соседними племенами и государствами. Крещение Руси от православной Византии было важнейшим шагом ее государственного самоопределения.

Трудно переоценить глубину духовного переворота, совершившегося молитвами святого равноапостольного Владимира в русском народе, во всей его жизни, во всем мировоззрении. В чистых киевских водах, как в «бане пакибытия», осуществилось таинственное преображение русской духовной стихии, духовное рождение народа, призванного Богом к невиданным еще в истории подвигам христианского служения.

Поздравляю всех православных христиан с празднованием 1030-летия крещения Руси и желаю укрепления в делах милосердия и добродеяния.

Преосвященный Митрофан Епископ Гатчинский и Лужский

г. Гатчина, 2018 год

Имя и дело святого равноапостольного Владимира, которого народ назвал Красным Солнышком, связано со всей последующей историей Русской Церкви. «Им мы обожились и Христа, Истинную Жизнь, познали», — засвидетельствовал святитель Иларион. Подвиг его продолжили его сыновья, внуки, правнуки, владевшие Русской землей в течение почти шести столетий: от Ярослава Мудрого, сделавшего первый шаг к независимому существованию Русской Церкви — до последнего Рюриковича, царя Феодора Иоанновича, при котором (в 1589 году) Русская Православная Церковь сталаенным самостоятельным Патриархатом в диптихе Православных Автокефальных Церквей.

В программе мероприятия:

- Принесение иконы святого равноапостольного князя Владимира на место проведения праздника. Краткий молебен
 - Культурно-просветительская программа «Начинается новая Русь...»
 - Ярмарка мастеров декоративно-прикладного искусства
 - Народные игры
 - Выставка художников, посвященная православным храмам и святыням Ленинградской области.
- Об истории и архитектуре храмов Гатчинского района и других районов Ленинградской области рассказывают авторы картин - члены Союза художников России - Вячеслав Николаевич Данилов и Николай Степанович Баталов
- Образовательная программа «Задайте свой вопрос священнику»

В концерте принимают участие:

- | | |
|--|--|
| <ul style="list-style-type: none"> • Иерей Андрей Ягунов • Диакон Сергей Учанейшвили • Заслуженный артист России Владимир Дяденистов • Наталия Гергиева • Алексей Ресовский • Народный коллектив ВИА "ДРУЗЬЯ" руководитель Евгений Иванов • МБУК НКДЦ "Лидер", поселок Новый Свет • Анна Абikuрова | <ul style="list-style-type: none"> • Алексей Гусаров, скрипка • Евгений Панкратов, бас-гитара • Михаил Бошин, ударные • Александр Романов, фортепиано • Людмила и Евгения Ивановские • Сергей Борисовец • Семейный дуэт Мария и Геннадий Дёмины • Иван и Серафим Насолодины • Детский ансамбль "Краски радуги", руководитель Виктория Сулоева, село Рождествено, Гатчинский район • Вокальный ансамбль "Белая птица", Наталья Веретенникова, Алексей Романов |
|--|--|

- Отдел по миссионерской и молодёжной работе Гатчинской епархии
- Александро-Невское братство, руководитель областного отделения - Николай Витальевич Иевлев
- МАУК "ГКЦ "Арт-Карусель", г. Сосновый Бор
- Молодежный православный клуб "Покров", г. Гатчина
- Культурно-просветительское общество им. Игоря Северянина «Возрождение. Искусство Серебряного века», председатель Сергей Кульматицкий
- Образцовая студия «Рукодельница», руководитель Людмила Еремеева
- Сестричество преподобномуученицы Марии Гатчинской при Павловском

Кафедральном Соборе г.Гатчины со специальной программой.

В рамках проекта будет организован цикл лекций, посвященный 1030-летию Крещения Руси. Лекции проведут известные богословы и ученые.

Место проведения - Просветительский центр имени протоиерея Иоанна Смолина при Покровском Соборе.

Справки о времени проведения мероприятий можно получить у Председателя Приходского Совета Покровского Собора Геннадия Викторовича Богданова по телефону: +7-921-642-42-94



При поддержке Гатчинского городского благочиния.